
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek, środę i czwartek  
rano o godz. 7.00, 

*od wtorku do soboty 
wieczór o godz. 18.00 

*w sobotę nowenna rano  
o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola: piątek, godz. 17.00 

NIE BĘDZIE MSZY ŚW.  
WIECZORNEJ W PONIEDZIAŁEK 

********* 
16 maja Święty Andrzej Bobola,  

prezbiter i męczennik patron Polski 
Andrzej urodził się 30 listopada 1591 r. w 
W czasach Andrzeja Boboli 
różnice międzyreligijne, 
kulturalne i społeczne mia-
ły znaczenie większe 
i wyższą temperaturę niż 
we współczesnej Europie. 
Kresy, na których działał 
Męczennik, stanowiły ob-
szar wzajemnego przenika-
nia kultur Wschodu 
i Zachodu, gdzie granice 
polityczno-ekonomiczne, 
kulturowe oraz etniczne nie 
były wyraźne ani trwałe, 
gdzie występowały zarów-
no tendencje integracyjne, 
jak i dezintegracyjne. 
To spotkanie międzycywili-
zacyjne ludzi różnych naro-
dowości – Polaków, Ukraiń-
ców, Białorusinów, Litwi-
nów, Żydów,  Niemców, 
których cechowało pokre-
wieństwo językowe i wspólne pochodze-
nie, było zarazem spotkaniem osób mają-
cych różnych wyznanie: katolickie, prawo-
sławne, unickie czy judaizm. Dochodziło tu 

zarówno do powstawania szczególnych 
więzi, jak i antagonizmów. Wspomniane 
wyżej uwarunkowania, a przy tym ogrom-
ne przestrzenie, powszechne niemal ubó-
stwo, zacofanie cywilizacyjne oraz bez-
względność w walce o wpływy 
i przekonania religijne były istotnym wy-
zwaniem dla opowiadającego się za Unią 
Brzeską misjonarza katolickiego, który dą-
żył do Chrystusowej jedności. 
Apostoł Polesia spełniał swoją posługę, 
poruszając się w różnych kręgach kulturo-
wych i społecznych. Mieszkańcom wiosek 
przekazywał ducha Ewangelii, niosąc wiarę 
w miłującego Ojca. Był członkiem wspól-
noty jezuickiej i doradcą na dworze kró-
lewskim Jana II Kazimierza Wazy. Wcho-

dził w dialog z kapłanami 
prawosławnymi. Pragnął 
jedności Kościoła, za któ-
rą był gotów oddać życie, 
tak jak pięćdziesięciu je-
go współbraci, którzy 
zginęli wówczas na Pole-
siu. 
Przyciągał do siebie ludzi 
zarówno za życia, jak i po 
śmierci. 
Po czterdziestu pięciu 
latach od czasu męczeń-
stwa, przy jego trumnie 
modlili się i katolicy 
i prawosławni i unici, wy-
praszając łaski. 
W sercu Kościoła, 
w Bazylice Watykańskiej, 
30 października 1853 r. 
odbyła się beatyfikacja 
św. Andrzeja Boboli – 
pierwsza uroczysta polska 

beatyfikacja, co jest tym bardziej zna-
mienne, że Polski nie było wówczas na 
mapach świata. 
Nawet w komunistycznej Moskwie, do wy-
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stawionego na pokaz ciała Męczennika 
w gmachu Higienicznej Wystawy Ludowe-
go Komisariatu Zdrowia, ludzie ciągnęli 
gromadami, by się przy nim modlić. 
Z chwilą kanonizacji święty Andrzej Bobola 
stał się patronem jedności w ramach Ko-
ścioła powszechnego. I znów uroczystość 
ta przyciągnęła pod Bazylikę Świętego 
Piotra liczne rzesze wiernych, podobnie jak 
i powrót relikwii do ziemi ojczystej, pod-
czas którego wierni wszystkich stanów 
i profesji oddawali mu hołd. 
Po 50. latach Jan Paweł II wspominał: „W 
roku 1938 byłem naocznym świadkiem 
powrotu męczennika do Ojczyzny. Albo-
wiem jego trumna, jego relikwie wracały 
do Polski poprzez różne miasta, między 
innymi Kraków, zanim dotarły do Warsza-
wy. I pamięć tego spotkania ze świętym 
męczennikiem pozostaje dla mnie nieza-
tarta.” 
Święty Andrzej Bobola skupiał wokół sie-
bie ludzi w czasach trudnych doświadczeń 
naszej Ojczyzny. Jednał ich w modlitwie 
i w działaniu. W działaniu ku odrodzeniu 
narodowemu, ku ocaleniu Polski przed 
najazdem ze Wschodu, a także ku spra-
wiedliwości społecznej. 
W sierpniu 1920 roku tysiące osób szły 
w procesji w Warszawie, odmawiając No-
wennę do św. Andrzeja Boboli w intencji 
ocalenia Warszawy i Polski przed bolszewi-
zmem. 
W trudnych czasach komunizmu, Święty 
Andrzej Bobola patronował Jasnogórskim 
Ślubom Narodu Polskiego, które Prymas 
Tysiąclecia – kardynał Stefan Wyszyński 
napisał 16 maja 1956 roku, w dniu jego 
święta patronalnego. Śluby te złożono 26 
sierpnia, w trzechsetlecie Ślubów Lwow-
skich króla Jana II Kazimierza Wazy, któ-
rego autorstwo przypisuje się Świętemu 
Andrzejowi Boboli. 
Wokół Patrona Kresów powstawała 
i powstaje wspólnota sumienia, do której 
można odnieść ewangeliczną obietnicę: 
“Dalej, zaprawdę, powiadam wam: Jeśli 
dwaj z was na ziemi zgodnie o coś prosić 
będą, to wszystkiego użyczy im mój Oj-
ciec, który jest w niebie. Bo gdzie są dwaj 
albo trzej zebrani w imię moje, tam jestem 
pośród nich» (Mt,18, 19-20) 
Jan Paweł II w „Programie odnowy Ko-
ścioła w Polsce” z 1998 roku szczególnie 
mocno akcentował potrzebę jedności: 
„Jedność Kościoła jest oparta na Prawdzie 

i miłości Boga i człowieka, której daje 
świadectwo. Prawda, która jednoczy Ko-
ściół i wyzwala człowieka do nadziei życia 
wiecznego, to żywy Chrystus, posłany 
przez Ojca w mocy Ducha Świętego, aby 
świat uwierzył, że Bóg jest miłością. Miłość 
— fundament jedności Kościoła — to mi-
łość Chrystusa rozlana w sercach naszych, 
która gromadzi w jedno rozproszone dzieci 
Boże.” Dalej Papież wskazywał, w jaki 
sposób prowadzić Kościół do jedności: 
„(…) Działalności ekumenicznej nie można 
ograniczać do styczniowej modlitwy 
o jedność chrześcijan, ale wymagany jest 
stały wysiłek podyktowany życzliwością 
i gotowością do dawania wspólnego chrze-
ścijańskiego świadectwa we współcze-
snym, pluralistycznym świecie. 
Trzeba się wspólnie modlić, rozmawiać ze 
sobą, stwarzać szczerą atmosferę ludzkie-
go zrozumienia, tak na płaszczyźnie indy-
widualnej, jak instytucjonalnej. Należy 
podejmować starania, aby duch ekumeni-
zmu, który ujawnia się przy różnych oka-
zjach, coraz bardziej przenikał całe życie 
Kościoła. Wówczas bardziej dostrzegalne 
stanie się to, co można i należy zrobić 
wspólnie, aby ukazywać naszą jedność 
w Chrystusie.” 
W Liście Episkopatu Polski z dnia 12 maja 
2002 czytamy: „Święty Andrzej jest patro-
nem ewangelizacji w trudnych czasach. 
Odzyskana dziś wolność polityczno-
społeczna stanowi ciągłe wyzwanie 
i wymaga pogłębienia przez odnowę reli-
gijną i moralną. Potrzebujemy duchowego 
odrodzenia, zarówno w obliczu podziałów, 
ujawnionych po upadku komunizmu, jak 
i w perspektywie nowej ewangelizacji jed-
noczącej się Europy.(…)Św. Andrzej Bobo-
la jest w szczególny sposób patronem jed-
ności.” 
****************************** 

Ogłoszenia duszpasterski 
1. Zapraszam na nabożeństwa majowe. O 
godzinie 18.00 Msza św., następnie wysta-
wienie Najświętszego Sakramentu i Litania 
Loretańska. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek, środę i czwartek 
rano o godz. 7.00. Od wtorku do soboty 
wieczór o godz. 18.00. Na Woli w piątek o 
godz. 17.00, u sióstr o godz. 7.00. 
3. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek spotkanie 
ministrantów do klasy 5, w środę Dzieci 



Maryi w piątek o godz. 16.30 spotkanie 
scholii. 
4. W tym tygodniu próby dzieci pierwszo-
komunijnych. We wtorek, środę i czwartek 
próba o godzinie 16.00. 
5. W niedzielę 21 maja o godzinie 11.00 w 
naszej parafii Uroczystość I Komunii św. 
dzieci klasy trzeciej. Obejmijmy modlitwą 
dzieci, które w tym roku po raz pierwszy 
przyjmą Pana Jezusa do swojego serca. 
6. W poniedziałek, wtorek i środę przypa-
dają dni modlitw o urodzaje – Dni Krzyżo-
we. 
7. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 17.00. Od czwartku, 
18 maja rozpoczniemy nowennę przed 
święceniami prezbiteratu, którą odmawia 
się w rodzinnej parafii diakona. Polecajmy 
przyszłych kapłanów w naszych modli-
twach. 
8. W piątek rozpoczniemy nowennę przed 
Uroczystością Zesłania Ducha Świętego. 
9. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
10. W sobotę od 9.00 spowiedź dzieci 
pierwszokomunijnych. Zapraszamy do 
spowiedzi rodziców, rodzeństwo, rodziców 
chrzestnych i całą rodzinę, która będzie 
świętować uroczystość I Komunii Świętej. 
Niech to będzie święto całej rodziny. 
11. W sobotę po Mszy Świętej wieczornej 
zapraszamy na „Wieczór Papieski w 103 
rocznicę urodzin św. Jana Pawła II”. 
Przyjdźmy aby podziękować Panu Bogu za 
dar św. JPII. 
12. W niedzielę Uroczystość Wniebowstą-
pienia Pańskiego. W naszej Archidiecezji 
święcenia diakonatu. Za tydzień składka 
na parafie potrzebujące pomocy. 
13. W sobotę 27 maja o godzinie 10.00 w 
Archikatedrze Przemyskiej odbędą się 
święcenia kapłańskie diakona Norberta. 
Święceń kapłańskich udzieli Abp Adama 
Szal. 
15. W niedzielę 28 maja o godz. 11.00 w 
naszej świątyni parafialnej odprawiona 
zostanie Msza św. Prymicyjna. W związku 
z tym bardzo proszę o zaangażowanie się 
nas wszystkich w tę piękną uroczystość, 
którą możemy przeżywać w naszej parafii 
po 62 latach. Ksiądz Prymicjant będzie 
przechodził w procesji od swojego domu 
rodzinnego. Dla uczczenia tego wydarze-

nia proszę o wystawienie obrazów w ok-
nach naszych domach i udekorowanie już 
od piątku popołudniu drogi przy swoich 
posesjach. Mieszkańców Woli proszę o 
udekorowanie drogi w tych miejscach 
gdzie nikt nie mieszka. Przy domu Prymi-
cjanta na godz. 10.00 zapraszam dzieci 
pierwszokomunijne i rocznicowe do niesie-
nia wieńca oraz parafian. Kto może pro-
szony jest aby dołączyć do tej procesji. 
Pozostałych zapraszam o zgromadzenie 
się przy kapliczce u P. Murdzyków. Proce-
sję z tego miejsca poprowadzą ministran-
ci, Proszę Koło Łowieckie GAWRA DUKLA 
oraz Druhów OSP o wystawienie sztanda-
rów. Strażaków proszę również o  kiero-
wanie ruchem na drodze i samochodami 
na parkingach. Przy kapliczce powitamy 
Księdza Prymicjanta dlatego o godz. 10.30 
wyruszymy z naszego Kościoła. Radę Pa-
rafialną proszę o zabranie chorągwi, a 
HSNSPJ i Róże Różańcowe o niesienie fe-
retronów. Zechciejmy wszyscy włączyć się 
w tę uroczystość jako dziękczynienie Bogu 
za dar powołania z naszej wspólnoty para-
fialnej.  
16. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont naszych świątyń. Za tydzień 
składka na cele remontowe naszej parafii. 
17. Wczoraj wzdłuż tui na cmentarzu ko-
szona była trawa. Bardzo proszę aby po-
sprzątać groby swoich bliskich z trawy, 
która mogła zaśmiecić pomniki. Ministran-
tom dziękuję za wykonaną pracę. 
18. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w środę i w czwartek obejścia 
placu kościelnego proszę rodziców dzieci 
pierwszokomunijnych. W sobotę do sprzą-
tania wyznaczonych rodziców po spowie-
dzi św.  
19. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Krystyna Kurdyła, 
Maria Farbaniec. 
20. W dniach 28-29 lipca organizowana 
jest Pielgrzymka do Łagiewnik i Często-
chowy. Koszt wyjazdu 320 zł. Bliższe infor-
macje można uzyskać pod numerem tele-
fonu 537997357. 
21. Gmina Jaśliska informuje o rozpoczę-
ciu IV ETAPU budowy kanalizacji sanitar-
nej: górna część Posady Jaśliskiej w stro-
nę Woli Niżnej. 



Intencje Mszalne, 15 — 21 maja 2023 
poniedziałek, 15 maja 
07:00 /Siostry/ Bronisława Warchałowska /od rodz. Warchałowskich z Leska 
7:00 + Franciszek, Andrzej, Józef, Julia, Karolina 
7:00 /poza/ + Andrzej, Agata Wywiórska /15 gr./ 
7:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od kuzynki Geni Subczak z Rzeszowa 
7:00 /poza/ + Maria Mezglewska /15 gr./ 
wtorek, 16 maja 
07:00 /Siostry/ Int. o zdrowie błog. Boże opiekę Matki Bożej dla Jarka 
18:00 + Michał Kostycz /od wnuczek Kasi i Karoliny z rodz. 
18:00 /poza/ + Andrzej, Agata Wywiórska /16 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Pauliny i Jarosława Łątka 
18:00 /poza/ + Maria Mezglewska /16 gr./ 
środa, 17 maja 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Łątka /3 r. śm./ 
07:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Hanny i Jakuba Zaborow-
skich 
18:00 + Stanisław Kaczor /od syna Stanisława z rodz. 
18:00 /poza/ + Andrzej, Agata Wywiórska /17 gr./ 
18:00 /poza/ + Maria Mezglewska /17 gr./ 
czwartek, 18 maja 
07:00 /Siostry/ Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla wnuków i dzieci 
Katarzyny 
07:00 + Mieczysław Zielonka /od rodz. Brodzińskich i Zielonka z USA 
18:00 + Eugeniusz, Anna, Mikołaj Łątka 
18:00 /poza/ + Andrzej, Agata Wywiórska /18 gr./ 
18:00 /poza/ + Maria Mezglewska /18 gr./ 
piątek, 19 maja 
07:00 /Siostry/ + Ignacy Patlewicz /2 r. śm./ od żony z rodz. 
17:00 /Wola/ + Zbigniew Majdosz /od brata Józefa z rodz. 
18:00 + Łucja Dyląg /od siostry Ireny 
18:00 /poza/ + Andrzej, Agata Wywiórska /19 gr./ 
18:00 /poza/ + Maria Mezglewska /19 gr./ 
sobota, 20 maja 
07:00 /Siostry/ + Józef Ćmiel /od siostry Marii Ptaszek z rodz. 
08:00 Nowennowa: + Henryka Farbaniec /od Janiny Farbaniec z rodz.; + Zbi-
gniew Majdosz /od rodz. Kalubów; + Tekla Zawada /od Krystyny i Władysława 
Biłas z rodz.; + Michał Kostycz /od Stanisławy Majdosz z rodz.; + Kazimierz Pażu-
cha /od Katarzyny i Rafała Gwiżdz; + Aneta Kropaczek /od Bartka z rodz.; + Cze-
sława, Cyprian Łątka; + Ewelina Chowaniec /od kolegów i koleżanek Angeliki z 
Liceum 
18:00 + Zbigniew Lorenc /od brata Jana Kurdyła 
18:00 /poza/ + Andrzej, Agata Wywiórska /20 gr./ 
18:00 /poza/ + Maria Mezglewska /20 gr./ 
niedziela, 21 maja 
07:00 /Siostry/ + Bronisława Warchałowska /od syna 
08:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Basi, Krystiana i Bronia 
08:00 /poza/ + Andrzej, Agata Wywiórska /21 gr./ 
08:00 /poza/ + Maria Mezglewska /21 gr./ 
09:30 /Wola/ + Marian, Mikołaj, Tekla, Zofia Biłas; + Benedykt Dulski 
09:30 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Anny i Jarosława Batóg 
11:00 W intencji dzieci pierwszokomunijnych 


